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(čitelně!)

Př́ıklad 1 Je zadán signál se spojitým časem x(t) =

{

t2 pro 0 ≤ t ≤ 1 s
0 jinde

Nakreslete signál y(t) = x(−t − 2). Nezapomeňte na popis os.

Př́ıklad 2 Určete základńı periodu signálu x(t) = 16 cos(2πt + 0.5π).

T1 = ................... s

Př́ıklad 3 Vypočtěte běžnou lineárńı konvoluci diskrétńıch signál̊u x1[n] ⋆ x2[n] a zapǐste ji do tabulky.
Nulové hodnoty psát nemuśıte.

n -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6
x1[n] 9 8 7
x2[n] 1 -1 1

x1[n] ⋆ x2[n]

Př́ıklad 4 Signál se spojitým časem x(t) má 3. koeficient Fourierovy řady cx3 = 5ej π

2 . Základńı kruhová
frekvence signálu je ω1 = 1000π rad/s. Určete 3. koeficient Fourierovy řady předběhnutého signálu
y(t) = x(t + 1.5µs) Výsledek je nutné zapsat ve složkovém tvaru.

cy3 =........................

Př́ıklad 5 Signál se spojitým časem je x(t) = 5δ(t − 3), kde δ(t) je Dirac̊uv impuls. Vypočtěte jeho
spektrálńı funkci a nakreslete jej́ı modul a argmument v závislosti na frekvenci.



Př́ıklad 6 Vstupem systému se spojitým časem je signál x(t). Výstup systému y(t) je dán rovnićı:
y(t) = 60 x(t − 4). Určete, zda je systém lineárńı.

....................................................................................

Př́ıklad 7 Chováńı systému se spojitým časem je popsáno diferenciálńı rovnićı:
0.5dy(t)

dt
+ y(t) = x(t) − 0.1dx(t)

dt
.

Napǐste jeho přenosovou funkci.

H(s) = ................................

Př́ıklad 8 Přenosová funkce systému se spojitým časem má dva nulové body: n1 = 40πj a n2 = −40πj.
Na jeho vstupu je cosinusovka s frekvenćı f1 = 20 Hz. Určete, jak bude tato cosinusovka ześılena nebo
zeslabena.

.......................................................

Př́ıklad 9 Signál je se spojitým časem je vzorkován na vzorkovaćı frekvenćı Fs = 8000 Hz. Pak je
rekonstruován ideálńım rekonstrukčńım filtrem. Napǐste vztah pro impulsńı odezvu tohoto rekonstrukčńıho
filtru. Pomůcka: základem bude funkce kardinálńı sinus: sinc.

hr(t) = ............................

Př́ıklad 10 Máme nahrávku na “studiové” vzorkovaćı frekvenci Fs1 = 48 kHz. Nahrávka obsahuje zvuky,
které maj́ı energii mezi 10 kHz a 15 kHz. Nahrávku je potřeba převzorkovat na novou vzorkovaćı frekvenci
Fs2 = 16 kHz tak, aby nedošlo k aliasingu. Popǐste, jak budete postupovat (prośım vyhněte se odpověd́ım
typu “Stáhnu si Audacity”, apod.).



Př́ıklad 11 Diskrétńı signál x[n] má vzorek: x[−2] = 1, ostatné jsou nulové. Vypočtěte Fourierovu
transformaci s diskrétńım časem (DTFT) X̃(ejω) tohoto signálu a nakreslete jej́ı modul a argument pro
normované kruhové frekvence ω od nuly do 2π.

Př́ıklad 12 Diskrétńı signál x̃[n] je periodický s periodou N = 16. V intervalu k ∈ [0, N − 1] má tři
nenulové koeficienty diskrétńı Fourierovy řady: X[0] = 5, X[1] = 2, X[15] = 2. Napǐste vztah pro
signál x̃[n] neobsahuj́ıćı výrazy ej·.

x̃[n] =..............................

Př́ıklad 13 Diskrétńı Fourierova transformace signálu x[n] o délce N = 256 obsahuje dva nenulové
koeficienty: X[5] = 1 + j, X[252] = 1 − j. Určete, zda je signál x[n] reálný a vysvětlete proč.

Př́ıklad 14 Pro kvalitu činel̊u je zásadně d̊uležité jejich spektrum od 10 kHz do 15 kHz. Jejich zvuk je
vzorkován na Fs =100 kHz a poč́ıtáme DFT s N = 500 vzorky. Určete, jaké normované frekvence a jaké
indexy koeficient̊u DFT X[k] budou odpov́ıdat zadanému intervalu od 10 kHz do 15 kHz.

fnorm start = ............... fnorm end = ............... kstart = ............... kend = ...............

Př́ıklad 15 Nakreslete schéma č́ıslicového filtru podle zadané přenosové funkce: H(z) = 1+0.5z−1

1−0.2z−1+0.1z−2 .

Při kresleńı zpožďovaćıch blok̊u si prośım uvědomte, že každý takový blok má pouze jeden vstup a jeden
výstup.



Př́ıklad 16 Póly a nuly č́ıslicového filtru jsou
rozmı́stěny dle obrázku. Určete charakter filtru
(dolńı propusť / horńı propusť / pásmová propušt
/ pásmová zádrž) a velmi krátce vysvětlete.
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Př́ıklad 17 Vypočtětě prvńı tři vzorky impulsńı odezvy č́ıslicového filtru s diferenčńı rovnićı
y[n] = x[n] − 0.5x[n − 1] + 0.2y[n − 1] + 0.1y[n − 2].

h[0] = .......... h[1] = .......... h[2] = ..........

Př́ıklad 18 Rozhodněte a krátce vysvětlete, zda
je na grafu korektńı funkce hustoty rozděleńı
pravděpodobnosti
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Př́ıklad 19 Nakrelete autokorelačńı koeficienty R[k] b́ılého šumu.

Př́ıklad 20 Je kvantován diskrétńı signál, ve kterém se stř́ıdaj́ı hodnoty 100 a -100. Nejbližš́ı kvantovaćı
hladiny k nim jsou 99, resp. -99. Určete poměr signálu k šumu zp̊usobený kvantováńım.

SNR = ................. dB.


